

**27 января** в Центральной городской библиотеке им. Леонида Крейна (ЦГБ) состоялась 12-я торжественная церемония награждения лауреатов конкурса «Суперчитатель». Мероприятие посетили представители Совета депутатов во главе с председателем Евгением Алексеевым, городской администрации, попочетители и гости из Мурманска.

Доклад о работе Североморской централизованной библиотечной системы (СЦБС) в период 2015-18гг. сделала директор Ольга Ефименко, озвучившая ряд интересных цифр. Так, читателями североморских библиотек являются свыше 33 тыс. человек или 53% от общего числа жителей (по области – 49%). Сеть учреждений ЗАТО состоит из 9 библиотек, которые обслуживают 74 сотрудника. СЦБС ежегодно

проводит 1600 мероприятий (около 5 ежедневно). 13 встреч онлайн с известными писателями состоялась в прошлом году в рамках литературного моста.

Электронный каталог на сегодняшний день содержит порядка 90% базы данных, развивается свой сайт. Библиотечная система не раз становилась лауреатом конкурса «Сто лучших товаров России».

Библиотеки зарабатывают. В прошлом году они оказали услугу на 640 тыс. рублей. Завершая отчет, директор сформулировала задачи, стоящие перед СЦБС, на ближайшее время.

Свои поздравления и искреннее восхищение работой библиотечной системы высказали почетные гости мероприятия и читатели, признавшие, что СЦБС является одной из лучших, а может быть, и самой лучшей в регионе. В условиях бюджетного дефицита приходится сложно

# Читательский «Оскар»

во всем учреждениям культуры, но библиотечной системе, благодаря четкой стратегии развития, смелому освоению новых форм и методов работы, удастся не просто выживать, но и быть ориентиром для многих коллег.

После множества теплых слов началось награждение лауреатов конкурса «Суперчитатель», собственнотех, ради кого и существует библиотеки. «Самой читающей семьей» признана семья пенсионеров Клещевых, которая почти 10 лет посещает библиотеку №1 на ул. Сизова. Татьяна Ивановна преподавала в школе химию и биологию, была научным сотрудником биологического института. Литературные предпочтения – русская классика, книги по искусству, медицине и фитотерапии, среди авторов – Л.Петрушевская, В.Токарева и Г.Щербакова. Петр Григорьевич трудился на железной дороге, предпочтение отдает историчес-



**Ирина Ткаченко сравнила церемонию награждения с вручением «Оскара».**

кой и армейской литературе. В числе любимых книг – произведения Б.Акунина, «Ложилась мгла на старые ступени» М.Чудаковой и «Жили-были старики со старухой» Е.Котишонок.

«Лучшим молодым читателем» признана педагог начальных классов гимназии Ирина Карпызина, которая с 2015г. активно посещает библиотеку №2. Предпочитает книги по искусству, в числе любимых авторов – С.Кинг, К.Касс, Ч.Диккенс, в прошлом году на нее произвели впечатление сочинения Д.Таррт «Щеголь», Д.Харрис «Шоколад» и Р.Гибсон «Влюбленная в тебя».

В номинации «Литературный гурман» победу одержала воспитатель дetsада Любовь Кинклядзе, являющаяся читателем сафоновской библиотеки с 1995г. Спектр предпочитаемой ею литературы весьма обширен: от художественной книги до произведений по искусству, прикладному творчеству, цветоводству. Любимые писатели – Д.Мойес и А.Берсенева.

Номинацию «Верный друг библиотеки» присудили директору

ДК «Строитель» Ольге Обуховой, оказывающей всестороннюю поддержку библиотечным мероприятиям. Театральный реквизит и костюмы дворца культуры помогают библиотекарям организовывать яркие шоу.

Наконец, премией «Триумф» награждена Ирина Ткаченко, являющаяся многие годы читателем центральной библиотеки. Она любит произведения о жизни замечательных людей, книги по искусству, истории, дамские романы и фантастику. Вот только некоторые имена ее любимых авторов: О'Генри, Д.Голсуорси, Р.Брадбери, А.Кристи, А.Чехов, И.Тургенев, Т.Устинова, С.Лукьяненко. Открытием года для нее стал роман Никиты Михалкова «Публичное одиночество».

Помимо награды, суперчитатели получили сувениры и книжные наборы, сформированные по их личному заказу. Стоит также отметить, что церемонии награждения помогли провести молодые артисты театральной компании «ЗАТО ТЕАТР».

Игорь ГЛУЦКИЙ.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



**2019 год объявлен Годом театра в России. Артисты «ЗАТО ТЕАТР» сделали церемонию награждения лауреатов конкурса «Суперчитатель» незабываемой.**